Урок для учащихся 1-4-х классов «Профессии вокруг нас» 
Основная идея урока 
Цель урока: Расширить знания учащихся о мире профессий. 

Ведущие урока: учитель, представители профессий. 

Внеурочная деятельность: экскурсии (виртуальные экскурсии) на предприятия. 

Ход урока 
Учитель: «Добрый день! Вот и закончилось лето, пора путешествий. Но не для нас с вами. Сегодня мы снова отправляемся в путь. Наша дорога необычная. Она лежит в мир профессий. Вы сможете исследовать профессии вместе с профессионалами, совершить виртуальные экскурсии на предприятия. Скажите, что означает слово «профессия»?». 

Учащиеся дают свои варианты ответа. 

Учитель уточняет: «Дословный перевод слова «профессия» – объявляю своим делом! 
Профессия — это род трудовой деятельности, занятий, требующий определённой подготовки и являющийся обычно источником дохода». 

Учитель предлагает учащимся посмотреть мультфильм «Все работы хороши» и перечислить профессии, которые они услышали в песне, а также сказать, у кого родители (родственники) работают по перечисленным в мультфильме профессиям. 

Учитель: «В мире насчитывается более 40 тыс. профессий. Много это или мало? Конечно много». 

Учитель предлагает ребятам назвать по очереди профессии, в которых важны: презентация
физические данные: рост, вес, физическая сила и т.д.; 

характер (приводя примеры профессий, уточняется, какие черты характера являются наиболее важными); 

особенности органов чувств: острота зрения, слух, обоняние и т.д. 

Кто не смог в течение трех секунд вспомнить профессию, может обратиться за помощью к одноклассникам. Обучающиеся приводят примеры профессий, конкретизируя свои ответы. Например, пилот, машинист должны быть с отличным зрением. Спасатель должен иметь выносливость, физическую силу и т.д. 

Учитель комментирует ответы учащихся. 

Также учитель может предложить учащимся назвать те профессии, которые в наибольшей степени соответствуют характеристике «самая-самая». Например,

характеристика «самая сладкая профессия». Какие профессии являются самыми-самыми сладкими? (кондитер, конфетчик). презентация
Характеристики: 

- самая зеленая профессия (цветовод, озеленитель, овощевод и др.); 

- самая волосатая профессия (парикмахер); 

- самая детская профессия (детский врач-педиатр); 

- самая смешная профессия (клоун, цирковой артист, актер и др.); 

- самая серьезная профессия (программист, военный и др.); 

- самая денежная профессия (банкир, кассир, бухгалтер); 

- самая общительная профессия (учитель, диктор и др.). 

Ведущий. Замечательно, что среди вас есть желающие стать учителями, врачами, бизнесменами, фельдшерами, продавцами... А теперь мы посмотрим, сумеете ли вы отличить одну профессию от другой.

АУКЦИОН ПРОФЕССИЙ
Какой профессии принадлежат:

Кисть, краски. (Художник)

Парик, костюм. (Актер)

Молоток, гвозди, рубанок. (Столяр)

Овощи, кастрюля. (Повар)

Расческа, ножницы. (Парикмахер)

Письма, газеты, сумка. (Почтальон)

Градусник, шприц. (Врач)

Ножницы, сантиметр, ткань. (Швея)

Кирпич, мастерок. (Строитель)

Учитель: «Сегодня у нас в гостях представитель самой вкусной профессии. Попробуйте отгадать её название». 

Ученики дают свои варианты ответов. 

Учитель представляет ученикам представителя профессии и передаёт ему слово. 

Представитель профессии рассказывает о профессии в форме истории об одном дне специалиста. 

Повар «Повару нужно уметь приготовить аппетитно, красиво оформить любое блюдо: салат, торт. Каждый день мама, папа или бабушка готовят вам завтрак, обед, ужин, возможно, напевая при этом песни и даже улыбаются. Как вы думаете, трудная эта работа или легкая? 

Повар должен обладать великолепной памятью! Он знает и помнит, как готовить те или иные блюда, сколько и каких класть продуктов, какие подавать гарниры (овощи, каши и другие добавления к мясным и рыбным блюдам) к котлетам, курице, рыбе, мясу». 

Старинная русская пословица говорит: «Добрый повар стоит доктора». Как вы думаете, почему?». 

Ребята отвечают на вопрос. 

Повар: «Правильно! От питания во многом зависит здоровье человека. Питание всухомятку, на бегу, не вовремя может привести к болезням желудка, также как и однообразное питание, в котором не хватает витаминов и других полезных веществ. 

Возможные вопросы учеников  

1) В каком возрасте Вы впервые задумались о профессии? Кем Вы тогда хотели стать? 

2) Какие предметы в школе Вы любили больше всего? 

3) Чем Вам нравится Ваша работа? 

4) С какими предметами Вы работаете? Есть ли среди них те, которые вредны для здоровья? 

5) С какими трудностями Вы сталкиваетесь во время работы?  

6) Как Вы считаете, данная профессия изменилась ли за последнее время? 

7) Если бы Вам сейчас пришлось выбирать профессию, какую бы Вы выбрали? 

 «Очень важно выбрать профессию в соответствии со своими интересами и способностями. Поэтому, ребята, посещайте, кружки, секции, узнавайте себя, раскрывайте свои таланты. Тогда, когда вы подрастёте, вы будете заниматься тем, что вы любите и добьётесь успеха». 

 «Самая трудная профессия — быть человеком. Воспитывайте в себе такие качества, как доброта, отзывчивость, дисциплинированность, честность. Они необходимы в любой профессии». 

Учитель благодарит гостя за рассказ и ответы на вопросы.

 (Слова благодарности) 
Знают повара секреты

Приготовления вкусных блюд.

Спасибо скажем им за это –

Быть поваром – нелёгкий труд!
Учитель предлагает ученикам вспомнить и назвать пословицы о труде (Приложение 4). 

Например: 

 С мастерством люди не родятся, а добытым ремеслом гордятся. 

 Без труда жить - только небо коптить. 

	Учитель делит учеников на группы по 4-6 человек. Каждая группа получает комплект карточек, из которых надо собрать 9 пословиц. Выигрывает та команда, которая сделает это быстрее и правильнее. 

Уменье и труд 
	а в одном отличись 

	Готовь сани летом 
	созреет - само упадет 

	За много дел не берись, 
	а говори, что сделал 

	Не говори, что делал, 
	а телегу - зимой 

	Поспешишь 
	пока горячо 

	Без труда 
	не вынешь и рыбки из пруда 

	Не тряси яблоко пока зелено: 
	людей насмешишь 

	Кто рано встает, все грибы соберет, 
	а начавши - делай 

	Куй железо, 

Не начавши – думай, 
	а сонливый пойдет за крапивой 

всё перетрут 


Ответы: 
Уменье и труд все перетрут. 

За много дел не берись, а в одном отличись. 

Готовь сани летом, а телегу - зимой. 

Не говори, что делал, а говори, что сделал. 

Поспешишь - людей насмешишь. 

Не тряси яблоко пока зелено: созреет - само упадет. 

Кто рано встает, тот грибы соберет, а сонливый пойдет за крапивой. 
Куй железо, пока горячо. 

Не начавши - думай, а начавши - делай. 

Подведение итогов урока, рефлексия: 
В заключение урока учитель предлагает послушать притчу «Всё в твоих руках» (Приложение 5). 
«Всё в твоих руках» 
Давным-давно в старинном городе жил Мастер, окружённый учениками. Самый способный из них однажды задумался: «А есть ли вопрос, на который наш Мастер не смог бы дать ответа?» Он пошёл на цветущий луг, поймал самую красивую бабочку и спрятал её между ладонями. Бабочка цеплялась лапками за его руки, и ученику было щекотно. Улыбаясь, он подошёл к Мастеру и спросил: 

— Скажите, какая бабочка у меня в руках: живая или мёртвая? 

Он крепко держал бабочку в сомкнутых ладонях и был готов в любое мгновение сжать их ради своей истины. 

Не глядя на руки ученика, Мастер ответил: 

— Всё в твоих руках. 

Человек свою судьбу строит сам, все зависит от него самого. Многие жалуются на судьбу, и это неправильно, так как все в их руках. Нельзя сдаваться при первой же неудаче, надо добиваться и достигать целей жизни, хотя это может быть тяжело.
(Учитель: «Наш первый урок подходит к концу. Сегодня у нас в гостях был… Мы познакомились с профессией … Благодарим нашего гостя за интересный и познавательный рассказ. Несомненно, чтобы выбрать профессию по душе, надо пробовать себя в различной деятельности, заниматься в кружках, секциях, много читать, смотреть фильмы о профессиях. На сайте «Навигатум» http://navigatum.ru/ вы можете посмотреть другие мультфильмы о профессиях. Обязательно посетите библиотеку. Чтение развивает мышление, а мышление в основе любой успешной профессиональной деятельности! 

Спасибо всем за интересную работу!»

